

**Республиканский медицинский
библиотечно-информационный центр**

МЕДИЦИНА И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

**Аннотированный указатель
материалов периодических изданий
(печатных и электронных)
с 28 июня по 5 июля 2024 г.**

№ 26 (1622)

КАЗАНЬ

2024

НАУКА И МЕДИЦИНА

1. Вакцины от опоясывающего лишая и ВПЧ создадут в новом R&D - центре «Нанолек» в Кировской области [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Ремедиум. - 2024. - 2 июля

Усилия ученых нового R&D-центра «Нанолек» будут направлены на трансфер и масштабирование технологии производства собственной вакцины от вируса папилломы человека (ВПЧ), разработке вакцин от опоясывающего лишая и других инфекций. «Нанолек» сделает акцент на создании препаратов по полному циклу — от активной фармацевтической субстанции до готовой лекарственной формы. Центр будет создан на базе биотехнологического комплекса компании в Кировской области.

2. Модуль по биомеханике суставов для анатомического стола "Пирогов" разработают к 2025 году [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 июля

Специалисты Самарского государственного медицинского университета (СамГМУ) разрабатывают новый модуль по биомеханике суставов для интерактивного анатомического стола "Пирогов", который позволит студентам подробно изучать суставы в движении. Планируется, что разработка будет доступна для пользователей в начале 2025 года.

3. Роспатент представил 10 лучших медицинских изобретений с 2023 года [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 29 июня

Новое химическое соединение для лечения рака, стимулятор роста кровеносных сосудов и звуковая навигация для слепых вошли в десятку лучших изобретений, которые запатентовали врачи с 2023 года. Об этом сообщили в пресс-службе Роспатента накануне отмечаемого 29 июня Дня изобретателя и рационализатора.

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

4. Александров А.

Сульфат бария применили не по назначению [Электронный ресурс] / А. Александров. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Коммерсантъ. - 2024. - 30 июня

В Санкт-Петербурге СКР завершил расследование одного из уголовных дел о вызвавшем в начале 2022 года большой резонанс массовом отравлении пациентов Санкт-Петербургского городского консультативно-диагностического центра №1. По данным следствия, преступная халатность ряда руководящих сотрудников медучреждения привела к тому, что при проведении обследования был использован сульфат бария, не предусмотренный для подобных целей. В результате восемь человек погибли, около полусотни пострадали. Обвинение в окончательной редакции предъявлено двум фигуранткам, дело в отношении

еще двух обвиняемых, включая бывшего главврача Евгения Попова, выделено в отдельное производство.

Кл.слова: КРИТИКА

5. В Зеленодольском районе строятся два ФАПа [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 4 июля
Модульные фельдшерско-акушерские пункты Зеленодольской ЦРБ возводят в селе Бишня и деревне Косяково. ФАП в с.Бишня построен по федеральной программе модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Здравоохранение», медпункт в д.Косяково построен по республиканской программе «Совершенствование первичной медико-санитарной помощи населению РТ».

Кл.слова: РТ

6. В Казани ищут инвесторов для будущей детской больницы на Гаврилова [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2024. - 1 июля

Источник финансирования строительства детской больницы на улице Гаврилова в столице Татарстана еще не определен, однако территорию уже активно готовят к застройке. Об этом на деловом понедельнике в мэрии рассказал начальник Управления здравоохранения Казани Владимир Филатов. «В настоящее время ведутся проектные работы, [вскоре они] заканчиваются, но мы пока осторожно подходим к этому вопросу, поскольку источник финансирования еще не определен. В принципе, это в наших планах тоже», — пояснил докладчик, отвечая на вопрос руководителя исполкома города Рустема Гафарова. Филатов также отметил, что на данный момент уже согласована стоянка возле будущей больницы, а также посадка будущего здания на местности.

Кл.слова: РТ

7. В Нижнекамской ЦРМБ обсудили развитие онкологической службы [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 28 июня

С рабочим визитом в Нижнекамскую ЦРМБ побывали главный врач Республиканского клинического онкологического диспансера Ильгиз Хидиятов, главный врач филиала РКОД в Набережных Челнах Алмаз Хазиев, руководитель Управления здравоохранения по Нижнекамскому району Сергей Мерясев, мэр Нижнекамска Рамиль Муллин.

Кл.слова: РТ

8. В Татарстане возобновили работу мобильные поликлиники [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 2 июля

В рамках реализации национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография» в Татарстане врачи передвижного медицинского комплекса продолжают осмотр сельчан Чистопольского района. Мобильная поликлиника

начала свою работу в поселке Юлдуз. С 1 по 5 июля местным жителям предлагают получить консультацию таких специалистов из Казани как терапевт, эндокринолог, невролог, гастроэнтеролог, ревматолог, офтальмолог, кардиолог, хирург-онколог, аллерголог, травматолог-ортопед. Здесь же работает лаборатория, где можно сдать общие анализы, в кабинете диагностики пройти ультразвуковое обследование шеи. При необходимости пациент получит электрокардиограмму, посетит кабинет невролога, а после отправится к кардиологу

Кл.слова: РТ

9. Голикова сообщила о сокращении импорта медизделий в РФ в 2023 году [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 июля

Импорт медизделий в РФ сократился в 2023 году на 4,5 п.п., что связано, в том числе с развитием российского производства более дешевой и конкурентоспособной продукции. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на стратегической сессии по нацпроекту "Новые технологии сбережения здоровья". По ее словам, в результате среднегодовой прирост объема промышленного производства лекарственных препаратов и медицинских изделий превышает другие сферы экономики и выходит на третье место среди других отраслей.

10. Голикова сообщила, что в РФ ежегодно получают медпомощь почти 118 млн человек [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 июля

Почти 118 млн человек ежегодно получают медицинскую помощь в РФ, это 81% населения страны. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на стратегической сессии по нацпроекту "Новые технологии сбережения здоровья". Вице-премьер отметила, что технологический суверенитет в здравоохранении позволит обеспечить систему медицинскими ресурсами, снижая зависимость от иностранных поставок и обеспечивая доступность медицинской помощи для россиян.

11. Городскую поликлинику 21 посетили главные врачи Казанских медицинских учреждений [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 3 июля

Городскую поликлинику № 21 Казани посетили главные врачи поликлиник №8 и №18, Зеленодольской ЦРБ. Администрация учреждения ознакомила делегатов с работой учреждения, посетили все отделения и подразделения, пообщались с пациентами. Рассказали о принципах работы, медицинских программах. Центром внимания были такие отделения как, отделение медицинской профилактики, отделение реабилитации, Центр амбулаторной онкологической помощи.

Кл.слова: РТ

12. Группа "Медскан" в 2023 году увеличила выручку в четыре раза [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 июля

Группа компаний "Медскан", работающая на рынке частных медицинских услуг в России, увеличила общую выручку в 2023 году более чем в четыре раза - до 22,4 млрд рублей, говорится в пресс-релизе компании о результатах по МСФО. Показатель EBITDA компании вырос более чем в 12 раз, достигнув 3,3 млрд рублей, рентабельность по EBITDA - на уровне 15%. Капитальные затраты составили 1,8 млрд рублей. Основная часть капитальных вложений была направлена на оснащение действующих медицинских центров и строительство новых объектов, планируемых к вводу в эксплуатацию в 2024 году,

13. Давыдова А.

В казанской больнице №18 появится новое приемно-диагностическое отделение [Электронный ресурс] / А. Давыдова . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2024. - 1 июля

В столице Татарстана в рамках республиканской программы модернизации первичного звена здравоохранения стартовало строительство современного приемно-диагностического отделения (ПДО) центральной городской клинической больницы №18 на улице Мавлютова. Об этом на деловом понедельнике в мэрии рассказал начальник Управления здравоохранения Казани Владимир Филатов.

Кл.слова: РТ

14. Егорова И.

Российские стенты ищут путь к сердцу [Электронный ресурс] / И. Егорова. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Российская газета. - 2024. - 2 июля

Проблемная ситуация сложилась в сфере поддержки отрасли производств коронарных стентов и баллонных катетеров, с помощью которых ежедневно спасают человеческие жизни. Об этом российские производители медицинских изделий для эндоваскулярной хирургии написали в коллективном письме в адрес правительства РФ.

15. Завершился ремонт ФАПа Нурлатской ЦРБ в селе Гайтанкино [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 4 июля

В здании медпункта села Гайтанкино Нурлатского района завершается капитальный ремонт в рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения национального проекта «Здравоохранение».

Кл.слова: РТ

16. Заседание Ассоциации нейрохирургов Республики Татарстан [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 28 июня

Накануне в Республиканском медицинском библиотечно-информационном центре (РМБИЦ) состоялось заседание общественной организации «Ассоциация нейрохирургов Республики Татарстан». Участники заседания ознакомились с книжно-иллюстративной выставкой, посвященной становлению и развитию нейрохирургии в Казани, на которой представлены труды и фотографии ученых-медиков, внесших весомый вклад в развитие этого направления в медицине. Завершилось заседание выборами председателя правления Ассоциации нейрохирургов РТ. Единогласно вновь был избран д.м.н., профессор, руководитель нейрохирургическим направлением МКДЦ В.И. Данилов.

Кл.слова: РТ

17. Ильсур Метшин: «Мы возводим одно из самых больших медицинских учреждений не только в Казани, но и Татарстане» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 4 июля

Мэр города проинспектировал ход строительства поликлиники в Салават Купере, которая будет обслуживать 60 тысяч жителей, в том числе соседних районов.

Кл.слова: РТ

18. Камалова Г.

Образцовый фельдшер / Г. Камалова // Шэхри Казан. - 2024. - 3 июля. - С. 15 (на тат. яз)

Фельдшер Зай-Каратайского сельского поселения Лениногорского района РТ Булат Хайруллин вот уже более 40 лет стоит на страже здоровья жителей села. Он спешит на помощь и днем и ночью, и в метель, и в 30-ти градусную жару. Звание "Медицинский работник года" в конкурсе "Врач года - Ак чэчэклар", - его заслуженная победа. С Булатом Галиулловичем мы поговорили о работе фельдшером на селе.

Кл.слова: РТ

19. Кузьмин В.

Михаилу Мишустину рассказали о шагах к суверенитету в здравоохранении [Электронный ресурс] / В. Кузьмин . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Российская газета. - 2024. - 2 июля

Премьер-министр Михаил Мишустин провел стратегическую сессию по будущему национальному проекту "Новые технологии сбережения людей", который должен приблизить страну к технологическому суверенитету в одной из важнейших социальных сфер - в здравоохранении. Пять федеральных проектов этого нацпроекта будут направлены на развитие медицинской науки, создание изделий, лекарственных форм и платформ нового поколения, биомедицинских и когнитивных технологий будущего, обеспечение активного и здорового долголетия, рассказал председатель правительства.

20. Минздрав разработал проект закона о статусе Российского Красного Креста [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 июля

Министерство здравоохранения РФ разработало проект федерального закона, который определяет правовой статус Российского Красного Креста (РКК) и основные направления его деятельности, порядок взаимодействия с органами государственной власти и органами местного самоуправления. Проект федерального закона включает 11 статей и определяет цели, задачи и основные направления деятельности, в том числе региональных и местных отделений, основополагающие принципы деятельности Российского Красного Креста, правовые положения организации, ее эмблемы, формы взаимодействия с органами государственной власти Российской Федерации и органами местного самоуправления, меры государственной и муниципальной поддержки Российского Красного Креста, его региональных и местных отделений, а также условия членства и привлечения добровольцев (волонтеров) к осуществлению добровольческой (волонтерской) деятельности организации.

21. Минздрав Татарстана не расскажет, как казанские дети могли стать инвалидами [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // inkazan.ru. - 2024. - 28 июня

Министерство здравоохранения Татарстана заявило Inkazan, что не может разглашать СМИ данные, составляющие врачебную тайну. Такой ответ на запрос редакции дали после публикации о детях-инвалидах из Казани. Их мать много лет пытается добиться справедливости и правды от врачей, прокуратуры и следственного комитета. В минздраве же заявили, что делиться данными диагноза, раскрывать факты обращения в медучреждение и прочей информацией они не могут. В таких случаях проводятся проверки, а необходимые данные предоставляются надзорным и правоохранительным органам.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

22. Мурашко заявил о планах провести около 90 тыс. циклов ЭКО в РФ в 2024 году [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 3 июля

Проведение 90 тыс. циклов экстракорпорального оплодотворения (ЭКО) планируется по программе обязательного медицинского страхования (ОМС) в РФ в 2024 году. Об этом сообщил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко на заседании организационного комитета Года семьи.

23. На форуме Kazan Digital Week осенью обсудят цифровые технологии в здравоохранении и медицине [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 20 июля

9 – 11 сентября 2024 года в столице Республики Татарстан проводят Международный форум «Kazan Digital Week – 2024». Миссия форума – содействие в обмене научно-технической информацией, консолидации научнотехнологических активов, способных эффективно решить задачи

импортозамещения и импортоопережения, обеспечить технологический суверенитет и суверенитет данных как основу лидерства Российской Федерации в международном сотрудничестве.

Кл.слова: РТ

24. Награждение сотрудников медорганизаций [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 1 июля

В Министерстве здравоохранения Республики Татарстан состоялась церемония награждения сотрудников гражданской обороны государственных медицинских организаций Благодарственными письмами МЗ РТ. Награды вручил заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Ильдар Разинович Фатихов.

Кл.слова: РТ

25. НИИ детской хирургии могут привлечь к координации помощи детям, пострадавшим в ЧС [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 июля

Президент РФ Владимир Путин поручил Министерству здравоохранения РФ и правительству Москвы рассмотреть вопрос о наделении НИИ неотложной детской хирургии и травматологии правом координировать оказание медицинской помощи детям, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций (ЧС). Ответственными назначены министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко и мэр Москвы Сергей Собянин. Доклад по поручению должен быть представлен до 1 августа 2024 года.

26. Новое отделение психиатрической больницы для детей появится в Казани [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // KazanFirst . - 2024. - 28 июня

В Казани появится новое отделение психиатрической больницы для детей. Об этом сообщает в своём телеграм-канале уполномоченный по правам детей в РТ Ирина Волынец. Для создания комфортных условий пребывания маленьких пациентов планируется возвести современное трёхэтажное здание.

Кл.слова: РТ

27. Первую партию российских машин скорой помощи передали в дар Венесуэле [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 1 июля

Первая партия из пяти машин скорой помощи российского производства 1 июля передана в дар "Еврофинанс Моснарбанком" министерству здравоохранения Венесуэлы. В церемонии передачи в центре венесуэльской столицы приняли участие посол России в Боливарианской Республике Сергей Мелик-Багдасаров и замминистра здравоохранения южноамериканской страны Хесус Брито.

28. Поликлиника «на колёсах» Челнинской ГБ №5 начала работу в Елабужском районе [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б.

и.] // Безформата. - 2024. - 1 июля

Мобильная поликлиника Городской больницы №5 Набережных Челнов продолжает медицинские осмотры сельских жителей в рамках национального проекта «Здравоохранение».

Кл.слова: РТ

29. Представители Профсоюза РФ посетили ведущие клиники РТ [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 4 июля

Сегодня главные правовой и технический инспектора труда ЦК профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации Воробьев В.А. и Гузнаев Ю.В. ознакомились с работой первичных профсоюзных организаций Республиканской Клинической больницы и Детской Республиканской Клинической больницы Министерства здравоохранения Республики Татарстан. Главные правовые инспектора труда высоко оценили положительный опыт социального партнёрства администрации и профсоюзных организаций по соблюдению норм трудового законодательства и охраны труда.

Кл.слова: РТ

30. Путин поручил усилить ответственность чиновников за организацию медпомощи [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Московский комсомолец. - 2024. - 2 июля

Президент РФ Владимир Путин поручил кабинету министров представить предложения по усилению ответственности федеральных чиновников и губернаторов за выполнение его решений, связанных с организацией медицинской помощи.

31. Рабочая встреча комитета пациентов в 21-ой столичной поликлинике [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 2 июля

В городской поликлинике № 21 Казани прошла встреча с комитетом пациентов, который призван улучшить работу учреждения, в том числе обратную связь с населением.

Кл.слова: РТ

32. Рабочая группа Минздрава оценила ход работ на стройплощадке поликлиники в ЖК «Салават Купере» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 4 июля

Заместитель министра здравоохранения РТ Ильдар Фатихов провел с коллегами рабочее совещание на строящемся объекте в жилищном комплексе Казани "Салават Купере". Там строится поликлиника на средства программы модернизации первичного звена здравоохранения национального проекта "Здравоохранение". Это будет филиал поликлиники Городской клинической больницы №12 г.Казани.

Кл.слова: РТ

33. Ростовское УФАС доказало сговор при закупке медицинских кроватей в период пандемии COVID-19 [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 3 июля

Арбитражный суд Северо-Кавказского округа поддержал позицию Ростовского УФАС в деле о сговоре при закупке медицинских кроватей для Городской больницы № 20 Ростова-на-Дону в период пандемии COVID-19. В результате антиконкурентного соглашения цена контракта увеличилась почти вдвое.

Кл.слова: КРИТИКА

34. Сагал А.

В Татарстане врач отправил пациентку домой, она умерла через несколько часов [Электронный ресурс] / А. Сагал. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Комсомольская правда. - 2024. - 3 июля

В Татарстане врач отправил пациентку домой, она умерла через несколько часов. В скором времени состоится суд по этому делу. По информации Следкома, в приемное отделение больницы вечером 1 августа 2023 года скорая помощь привезла 65-летнюю женщину. Предполагается, что дежурный 36-летний сердечно-сосудистый хирург провел осмотр пациентки ненадлежащим образом, не направил на обследование к врачам других специальностей и не определил верный диагноз «гипертонический криз». В результате медик направил женщину на амбулаторное лечение. Вернувшись домой, женщина почувствовала себя еще хуже, ее снова доставили в больницу, где она умерла через несколько часов.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

35. Строители начали возводить стены нового медучреждения в посёлке Борисоглебское [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 3 июля

Рабочая группа Министерства здравоохранения Республики Татарстан посетила стройплощадку в ЖМ «Борисоглебское» г.Казани. Там по программе модернизации первичного звена здравоохранения национального проекта "Здравоохранение" началось строительство центра врача общей практики и участковых педиатров.

Кл.слова: РТ

36. Тимурзиева А.Б.

Стандартизация в системе здравоохранения и взаимодействие участников лечебно-диагностического процесса (обзор литературы) / А. Б. Тимурзиева, А. Л. Линденбратен // Здравоохранение Российской Федерации. - 2024. - № 2. - С. 95--101.

На основании данных отечественных и зарубежных публикаций и нормативных правовых документов относительно стандартизации в системе здравоохранения научно обоснована необходимость разработки механизмов совершенствования данного процесса в рамках эффективного взаимодействия участников

лечебно-диагностического процесса.

37. УрФО планирует активно развивать инфраструктуру для привлечения медиков на село [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 28 июня

Уральский федеральный округ планирует помимо дополнительных выплат активно развивать в ближайшие шесть лет инфраструктуру, социальную сферу на селе для привлечения медицинских кадров. Об этом сообщил на форуме "Утро" полномочный представитель президента РФ в УрФО Владимир Якушев.

38. Хакимуллина Р.

В Казани за 300 миллионов рублей закупят роботизированные хирургические системы [Электронный ресурс] / Р. Хакимуллина . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Комсомольская правда. - 2024. - 5 июля

В Казани за 300 миллионов рублей закупят роботизированные хирургические системы. Соответствующий тендер опубликован на сайте госзакупок. Согласно техзаданию, подрядчик должен обеспечить поставку в два места. Установка должна пройти в Республиканской клинической больнице и онкологическом диспансере на Сибирском тракте. Новая система будет применяться в гинекологии, урологии и общей хирургии. Также приобретут операционную консоль, консоли хирурга и визуализации, мониторы и эндоскопы. Поставку должны осуществить до 20 декабря.

Кл.слова: РТ

39. Шамардина Л.

Минтруд разработал методику определения необходимого персонала в основных отраслях [Электронный ресурс] / Л. Шамардина. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 4 июля

Минтруд разработал методику определения необходимого персонала в важнейших отраслях, включая здравоохранение. При расчете требуемого числа медработников будут использоваться только две возрастные группы.

40. Эксперты обсудили современный амбулаторно-поликлинический центр в Казани [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 2 июля

В Казани строится современный амбулаторно-поликлинический центр. Работа ведётся в рамках федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения», который входит в национальный проект «Здравоохранение». Его пользу для татарстанцев оценили члены «Экспертного клуба» из Татарстана.

Кл.слова: РТ

МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

41. Бескаравайная Т.

Госдума соберет аналитику для подготовки законопроекта о страховании ответственности врачей [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 3 июля

Комитет Госдумы по охране здоровья собирает экспертные данные, чтобы выступить с инициативой о введении страхования профессиональной ответственности медицинских работников. Тема обсуждалась 1 июля на заседании с участием более 20 представителей различных ведомств и служб, в том числе Минздрава, Росздравнадзора, Фонда ОМС и страховых компаний.

СОЦИАЛЬНАЯ МЕДИЦИНА

42. Выставка социальной рекламы донорства органов открылась в Казани [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2024. - 29 июня

Всероссийская выставка социальной рекламы донорства органов «Реальная сила — внутри тебя» открылась в столице Татарстана, в республиканском Штабе общественной поддержки «Единой России». Об этом сообщает пресс-служба регионального отделения партии. Представленные на выставке работы призваны привлечь внимание общества к вопросам трансплантации, донорам и реципиентам органов. Экспозицию составили 12 произведений авторов из шести городов страны: Москвы, Казани, Новоуральска, Саратова, Ростова-на-Дону и Обнинска. Полная экспозиция, состоящая из 22 работ, размещена на сайте Центра органного донорства «Сила внутри». Организовать ее удалось при грантовой поддержке Росмолодежи и фестиваля «Таврида.АРТ».

Кл.слова: РТ

43. Егоршева Н.

Минздрав установит предельные сроки выдачи лекарств по льготным рецептам [Электронный ресурс] / Н. Егоршева. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Российская газета. - 2024. - 4 июля

Минздрав намерен внести изменения в законодательство, чтобы установить срок обслуживания отсроченных рецептов. Речь идет об имеющих определенный срок действия рецептах, но препарат по ним не удается получить из-за их отсутствия в аптеке. Ведомство предлагает установить норматив - три рабочих дня с документом с пометкой "cito" (срочно) и десять для несрочных препаратов.

44. Экс-главу курского комитета здравоохранения обвинили в причинении ущерба на 24 млн рублей [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 1 июля

Бывший председатель комитета здравоохранения Курской области обвиняется

в злоупотреблении должностными полномочиями. Ущерб бюджету от неправомερных закупок лекарств превысил 24 млн рублей. По версии следствия, в 2020 году обвиняемая, являясь руководителем комитета здравоохранения региона, не приняла своевременных мер, направленных на проведение закупок жизненно важных лекарственных препаратов для людей с тяжелыми хроническими заболеваниями. Закупка лекарственных препаратов руководителем комитета здравоохранения была организована без учета потребностей граждан, имеющих право на льготное обеспечение лекарствами. Препараты не были востребованы и с истечением срока годности уничтожены.

Кл.слова: КРИТИКА

МЕДИЦИНСКАЯ СТАТИСТИКА

45. Благодаря нацпроекту в Татарстане рак выявляют на ранних стадиях [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 29 июня

Более 170 новых случаев онкологических заболеваний выявлено в Татарстане за четыре месяца 2024 года во время диспансеризации по национальному проекту «Здравоохранение». Об этом сообщили в парламенте республики.

Кл.слова: РТ

46. В Бугульминском районе зарегистрировано 150 случаев укусов животными [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 29 июня

Начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора РТ в Бугульминском, Азнакаевском, Бавлинском, Ютазинском районах Владислав Долгих напомнил, что животные являются переносчиками опасного заболевания — бешенства. С начала года в Бугульминском районе зарегистрировано 150 случаев укусов животными, 122 из них — укусы собак.

Кл.слова: РТ

47. В Роспотребнадзоре сообщили о росте заболеваемости клещевым боррелиозом [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Известия. - 2024. - 3 июля

Показатели заболеваемости клещевым боррелиозом в 2024 году выше прошлогодних, сообщили в пресс-службе Роспотребнадзора. По данным лаборатории «Гемотест», 17% клещей, которых люди приносили для анализа в их отделения по всей России с 1 января по 30 июня, были носителями болезни Лайма. Больше всего клещей с этой инфекцией, по данным лаборатории «Гемотест», зарегистрировано в Вологодской и Челябинской областях, а также в республике Коми.

48. В Татарстане 130 человек заразились геморрагической лихорадкой от мышей [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Комсомольская правда. - 2024. - 28 июля

В Татарстане диагноз геморрагическая лихорадка с почечным синдромом поставили 130 жителям республики. Такие данные привели в Роспотребнадзоре РТ. В 2023 году геморрагическую лихорадку диагностировали в 1,7 раза чаще. Большинство татарстанцев заразились в лесу - 78 человек. Еще 50 жителей республики подхватили болезнь в быту. Есть даже случаи заражения на работе (2 человека).

Кл.слова: РТ

49. Калиновская Е.

Медицинский охват: место России в мировом здравоохранении [Электронный ресурс] / Е. Калиновская. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 5 июля

ВОЗ пересматривает индекс охвата услугами здравоохранения раз в два-три года. В последний раз ВОУЗ рассчитывался в 2021 году. Самый высокий показатель – 100. Такого нет ни у одной страны. На первом месте оказалась Канада с результатом 92. На последнем – Сомали, ее показатель 27. Россия заняла 54-е место с индексом 79. Научный руководитель Национального НИИ общественного здоровья им. Н.А. Семашко Рамил Хабриев сравнил показатели здравоохранения России и Бразилии, которая в рейтинге близка к нашей стране (47-е место, индекс ВОУЗ равен 80). Доклад он представил на прошедшем в мае 2024 года фармацевтическом форуме им. Н.А. Семашко. «МВ» добавил к сравнению Канаду, поскольку эта страна сегодня — ориентир для других государств.

50. С начала года в Казани родилось 9,3 тысячи детей [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Московский комсомолец. - 2024. - 1 июля

Около 9,3 тысяч детей родились в Казани с начала 2024 года, что на 63 больше, чем в аналогичном периоде 2023 года, сообщила на аппаратном совещании в горисполкоме начальник столичного Управления ЗАГС Елена Студеникина. Мальчиков среди новорожденных оказалось больше примерно на 400 - 4,8 тысяч, девочек родилось 4,4 тысячи.

Кл.слова: РТ

51. Садыков Д.

В Татарстане зафиксирован рост числа заражений корью [Электронный ресурс] / Д. Садыков . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Аргументы и факты. - 2024. - 28 июня

В Татарстане зафиксирована напряженная ситуация с корью, сообщила заместитель главы Роспотребнадзора по Татарстану Любовь Авдониная. За первые 6 месяцев 2024 года зарегистрировано 212 случаев заражения. За весь 2023 год корью заболело всего 146 человек. При этом в 2024 году 29% заболевших заразились на территории Татарстана. Причиной роста заболеваемости является отсутствие прививок у ряда граждан. На данный момент насчитывается около 2,5 тысячи невакцинированных татарстанцев.

Кл.слова: РТ

ВРАЧЕБНАЯ ЭТИКА И ДЕОНТОЛОГИЯ

52. Кабмин одобрил проект о раскрытии врачебной тайны педофилов структурам ФСИН [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Коммерсантъ. - 2024. - 3 июля

Правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила законопроект Минюста, согласно которому медучреждения будут предоставлять ФСИН сведения о врачебной тайне педофилов без их согласия. Изменения предлагается внести в закон «Об основах охраны здоровья граждан» и Уголовно-исполнительный кодекс. В пояснительной записке к проекту говорится, что изменения вносятся, чтобы улучшить контроль за применением принудительных мер медицинского характера в отношении осужденных за преступления против половой неприкосновенности детей младше 14 лет, а также в отношении осужденных с диагностированным расстройством сексуального предпочтения (педофилией). Сейчас структуры ФСИН не могут получить информацию о врачебной тайне без согласия гражданина.

САНИТАРНЫЙ НАДЗОР

53. В 2024 году в РТ снизилось число обращений граждан из-за укусов клещей [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Казанские ведомости. - 2024. - 4 июля

По данным Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан, в текущем году наблюдается снижение количества обращений за медицинской помощью по поводу присасывания клещей. За период с начала года до 3 июля 2024 года в медучреждения республики обратились 5517 человек, что на 11,5% ниже показателя прошлого года. Однако, несмотря на снижение, уровень обращений не выходит за рамки средних многолетних показателей. Наибольшее количество укусов клещами зафиксировано в Казани (1326 случаев), Набережных Челнах (784 случая), Нижнекамске (507 случаев) и Альметьевском районе (471 случай).

Кл.слова: РТ

54. В аэропортах Нижнекамска и Казани за полгода выявили 15 пассажиров с симптомами инфекций [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 3 июля

За шесть месяцев 2024 года в аэропортах Казани и Нижнекамска санитарный контроль выявил 15 пассажиров с признаками инфекционных заболеваний. Почти столько же было в аналогичный период прошлого года. Об этом сообщает пресс-служба управления Роспотребнадзора по Татарстану.

Кл.слова: РТ

55. В Минздраве сообщили, что на стационарном лечении остаются 70 человек с ботулизмом [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 июля

На стационарном лечении в регионах России остаются 70 человек, заболевших ботулизмом в результате употребления салата с фасолью, 17 из них находятся на искусственной вентиляции легких. Об этом сообщил помощник министра здравоохранения РФ Алексей Кузнецов.

56. В Челнах приостановлена деятельность стоматологической клиники «АРТ-СТОМ» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 2 июля

В связи с регистрацией случая инфекционного заболевания у пациента ООО «Стоматологическая клиника «АРТ-СТОМ» (г. Набережные Челны, пр. Набережночелнинский, д. 54, пом. 9) специалистом Набережночелнинского территориального отдела проведено санитарно-эпидемиологическое расследование.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

СОЦИАЛЬНАЯ ГИГИЕНА

57. В наркодиспансере прошла открытая встреча с психологом для родителей подростков [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 1 июля

Республиканский клинический наркологический диспансер провел для родителей подростков открытую встречу с психологом. Заведующая психологической лабораторией, клинический психолог Лилия Зайцева рассказала о том, что из себя представляют дизайнерские наркотики, как понять, что ребенок употребляет психоактивные вещества и почему появляется зависимость. Всего мероприятие посетило более 30 человек.

Кл.слова: РТ

ЛЕКАРСТВОВЕДЕНИЕ. ФАРМАКОЛОГИЯ

58. FDA одобрило препарат от болезни Альцгеймера [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 3 июля

Управление по санитарному надзору за качеством пищевых продуктов и медикаментов США (FDA) одобрило препарат Kisunla (donanemab-azbt) для терапии болезни Альцгеймера от компании Eli Lilly. Лекарственное средство может быть использовано для лечения пациентов с ранней стадией нейродегенеративного заболевания или легкими когнитивными нарушениями.

59. Голикова сообщила, что более 60% продаваемых в РФ лекарств производят в стране [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 июля

63% продаваемых в РФ лекарственных препаратов производится в стране, это каждая третья упаковка из пяти, потребляемых россиянами. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на стратегической сессии по нацпроекту "Новые технологии сбережения здоровья". Вице-премьер уточнила, что почти 46% всех наименований лекарственных препаратов, в том числе жизненно важных, производится в России по полному циклу, включая синтез субстанции. Треть всех закупаемых медицинских изделий - российского производства.

60. Дорожные карты по производству ранее импортируемых в РФ лекарств включают 186 препаратов [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 июля

Дорожные карты по организации производства ранее импортируемых в Россию лекарств и медицинских изделий сейчас включают 186 препаратов и 368 медизделий. Эти карты стали основой перечня конечной продукции, которая будет создана в рамках нацпроекта "Новые технологии сбережения здоровья", сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова. Голикова добавила, что для лекарственных препаратов и медизделий в РФ классификации уже нормативно закреплены, новые не требуются.

61. Леонидова А.

Первые аптеки на селе [Электронный ресурс] / А. Леонидова. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Коммерсантъ. - 2024. - 3 июля

По итогам 2023 года в России насчитывалось почти 80 тыс. аптек. Их количество растет ежегодно с 2009 года, при этом больше всего точек сосредоточено в крупных городах. Там дешевле логистика, выше плотность и платежеспособность населения и, соответственно, лучше выручка. Но локаций для открытия новых точек в крупных городах становится все меньше, поэтому сети начинают активнее осваивать небольшие населенные пункты.

62. Мишустин заявил о плане увеличить долю произведенных в РФ лекарств до 90% [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Известия. - 2024. - 2 июля

Долю важнейших лекарств, произведенных в России, планируется увеличить до 90%. Об этом премьер-министр РФ Михаил Мишустин сообщил 2 июля на стратегической сессии по новым технологиям сбережения здоровья. По его словам, это поможет созданию технологического суверенитета России в области медицинской промышленности и фармацевтики. Мишустин также рассказал, что за первые пять месяцев 2024 года объемы производства лекарств и медицинских материалов в России увеличились почти на 8%, что демонстрирует высокую динамику отрасли.

63. Один из фармпроизводителей Сибири планирует запустить цех по созданию лекарств в стекле [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 3 июля

Один из крупнейших в РФ производителей лекарств - новосибирская производственная фармацевтическая компания (ПФК) "Обновление" (Renewal)

- запустит до весны 2025 года работу цеха по производству жизненно важных лекарственных препаратов в стеклянных ампулах, в частности одного из сильнейших ненаркотических обезболивающих - кеторолака.

64. Российский препарат с изотопом радия-223 получил регистрационное удостоверение [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 июля

Министерство здравоохранения РФ выдало регистрационное удостоверение радиофармацевтическому препарату на основе радия-223 хлорида (^{223}Ra), который применяется для терапии кастрационно-резистентного рака предстательной железы с костными метастазами и отсутствием висцеральных метастазов. Препарат разработан Федеральным центром по проектированию и развитию объектов ядерной медицины Федерального медико-биологического агентства (ФМБА), следует из данных, опубликованных в государственном реестре лекарственных средств. Как отметили в пресс-службе ФМБА, все доклинические и клинические исследования проведены на базах ведущих мировых центров, благодаря чему была подтверждена эффективность препарата.

65. Система маркировки будет блокировать продажу просроченных препаратов [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Ремедиум. - 2024. - 3 июля

Правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила предложенный группой депутатов Госдумы законопроект, который предусматривает запрет продажи лекарств с истекшим сроком годности на основе информации из системы маркировки. Согласно поправкам, также нельзя будет купить лекарства, если в системе нет данных о том, что Росздравнадзор выдал разрешение на их ввод в гражданский оборот (т. е. разрешил реализацию).

ОНКОЛОГИЯ

66. Академик РАН рассказал о росте числа онкологов в России [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // РИА Новости. - 2024. - 2 июля

Число онкологов в России увеличивается с 2018 года, но дефицит кадров в медицине есть во всем мире и, прежде всего, в первичном звене, поэтому важно заинтересовать и замотивировать специалиста остаться работать там, заявил в интервью главный внештатный специалист-онколог Минздрава России, генеральный директор ФГБУ "НМИЦ радиологии", академик Андрей Каприн. Он подчеркнул, что дефицит кадров в медицине сейчас есть во всем мире, прежде всего, он отмечается в первичном звене, так как большинство специалистов хотят работать в высокотехнологичных центрах.

67. Бескаравайная Т.

Каждый пятый центр амбулаторной онкологии не укомплектован специалистами даже на 50% [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 4 июля

В 102 из 534 открытых в стране центров амбулаторной онкологической помощи (ЦАОП) укомплектованность врачебным персоналом составляет менее 50%. В трех ЦАОП отсутствуют врачи-онкологи, сообщила 4 июля директор Департамента организации медицинской помощи и санаторно-курортного дела Минздрава Екатерина Каракулина на X Петербургском международном онкологическом форуме «Белые ночи 2024».

68. В России снизилась смертность онкопациентов в первый год болезни [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // РИА Новости. - 2024. - 2 июля

Смертность пациентов с онкологическими заболеваниями в первый год после постановки диагноза снизилась в России с 23% в 2015 году до 18% в 2023, заявил в интервью главный внештатный онколог Минздрава России, генеральный директор ФГБУ "НМИЦ радиологии", академик РАН Андрей Каприн. Каприн отметил, что выявляемость онкологических заболеваний улучшается, прирост этого показателя по сравнению с 2021 годом составил 8%, всего в 2023 году злокачественные новообразования впервые в жизни были выявлены у 674 587 человек. Причем в 60% случаев онкология была обнаружена на первой-второй стадиях.

69. Врачам с 1 сентября разрешат назначать лечение онкобольным вне инструкции [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // РИА Новости. - 2024. - 2 июля

Консилиумы врачей с 1 сентября смогут принимать решение о лечении пациентов с онкологическими заболеваниями вне инструкции, если все линии терапии по стандартам уже проведены, заявил в интервью главный внештатный специалист-онколог Минздрава России, генеральный директор ФГБУ "НМИЦ радиологии", академик РАН Андрей Каприн. Он пояснил, что, когда пациент прошел все линии терапии по стандартам, но заболевание все равно продолжает развиваться, то консилиум врачей в этой ситуации теперь сможет принимать решение о терапии, которой нет в стандартных схемах лечения.

70. Костарнова Н.

Новообразования распространились на триллион [Электронный ресурс] / Н. Костарнова. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Коммерсантъ. - 2024. - 2 июля

Крупнейшее объединение российских онкопациентов «Здравствуй!» просит министра здравоохранения Михаила Мурашко учесть рост заболеваемости при расчете финансирования проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями». Проект стартовал в 2019 году в рамках нацпроекта «Здравоохранение»; в 2025 году он станет частью нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь». За пять лет на цели проекта был выделен почти 1 трлн руб., в ассоциации

«Здравствуй!» считают, что растущее число пациентов и используемых новых методов лечения требует увеличения этой суммы как минимум на треть. В Минздраве сообщили, что работа над паспортами новых нацпроектов продолжается, и напомнили, что расходы на здравоохранение и так ежегодно растут.

71. Онколог рассказал о доступности в России препаратов для лечения рака [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // РИА Новости. - 2024. - 2 июля

Все препараты для противоопухолевого лечения в России доступны – часть импортозамещена, а некоторые продолжают поставляться иностранными компаниями, заменены и аппараты для лучевой терапии, которые позволяют облучать пациентов с наименьшим поражающим фактором, заявил в интервью главный внештатный специалист-онколог Минздрава России, генеральный директор ФГБУ "НМИЦ радиологии", академик РАН Андрей Каприн. Он подчеркнул, что практически везде заменены гамма-установки - аппараты для лучевой терапии, которые были основаны на агрессивном кобальтовом излучении, на современные линейные. Теперь в регионах практически везде есть по два-три линейных ускорителя, которые позволяют облучать пациентов с наименьшим поражающим фактором и даже сокращать курсы лечения за счет оптимизации, отметил Каприн.

72. Программу борьбы с онкологией приняли в Татарстане [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Московский комсомолец. - 2024. - 1 июля

Борьба с онкозаболеваниями — одно из основных направлений национального проекта «Здравоохранение». Власти республики в рамках нацпроекта утвердили региональную программу «Борьба с онкологическими заболеваниями в Республике Татарстан». Цель программы – снижение смертности населения республики от новообразований, в том числе злокачественных, до – 176 случаев на 100 тысяч населения. Первый замминистра здравоохранения Татарстана Альмир Абашев рассказывал: на химиотерапевтическое лечение онкологических заболеваний в республике расходуется в год около четырех миллиардов рублей. Наиболее эффективна борьба с раком на ранних стадиях, поэтому в программу диспансеризации входит комплекс анализов и обследований для различных возрастных групп. Он направлен на выявление предраковых состояний, онкологии, чтобы проводить своевременное лечение.

Кл.слова: РТ

73. Российскую онкологию ждет новая эпоха, заявил академик [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // РИА Новости. - 2024. - 2 июля

Российскую онкологию ждет новая эпоха, уже поправлена материальная база онкослужбы, теперь предстоит работать над развитием науки и тиражированием новых технологий в регионы страны, заявил в интервью

главный внештатный специалист-онколог Минздрава России, генеральный директор ФГБУ "НМИЦ радиологии", академик РАН Андрей Каприн. Он подчеркнул, что благодаря реализации федерального проекта "Борьба с онкологическими заболеваниями" удалось поправить материальную базу онкослужбы, добиться системного выравнивания. А сейчас самое время обратиться к резервам и потенциалу, который скрыт в науке и кадрах, пояснил Каприн.

74. Число обращений онкобольных в 2024 году снизилось на 8,5% [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 июля

Количество обращений от онкопациентов и их родных по поводу лечения и диагностики заболеваний в первом полугодии 2024 года снизилось на 8,5% по сравнению с показателем аналогичного периода 2023 года, во всех регионах РФ ведется мониторинг оказания медицинской помощи онкопациентам. Об этом сообщили журналистам в пресс-службе Росздравнадзора. Ведомство держит на особом контроле качество, эффективность и своевременность оказания медицинской помощи пациентам с онкологическими заболеваниями. Мониторинг ситуации ведется во всех регионах страны.

ПЕДИАТРИЯ

75. В Москве появился новый вид звуковой терапии для реабилитации детей с инвалидностью [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 3 июля

Новый вид звуковой терапии - биоакустическую коррекцию - начали применять в Москве для реабилитации детей с инвалидностью. Об этом сообщила заммэра столицы Анастасия Ракова. По ее словам, терапия заключается в том, что в режиме реального времени электроэнцефалограмма мозга ребенка преобразуется в звуки, и тот через наушники может слушать музыку своего мозга. Такая методика помогает восстановить утраченные функции и скорректировать поведенческие нарушения. Это один из эффективных и безопасных методов в реабилитации детей в возрасте от 3,5 лет, страдающих церебральным параличом, аутизмом, сосудистыми заболеваниями головного мозга.

76. ДРКБ об опасности «внешних причин» для детей и мерах их предотвращения [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 2 июля

1 – 7 июля объявлена в России как «Неделя, направленная на снижение смертности от внешних причин». В Детской республиканской клинической больнице рассказали об основных причинах несчастных случаев от внешних факторов и дали советы по их предотвращению.

Кл.слова: РТ

77. На базе КДМЦ медики обсудили вопросы лечения пневмонии у детей [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 4 июля

На базе Камского детского медицинского центра г.Набережные Челны состоялась образовательная встреча, объединившая ведущих специалистов и врачей области педиатрии. В качестве основного спикера на семинаре выступил доцент кафедры педиатрии КГМА, заведующий кафедрой КФУ Ильнур Закиров. Он представил подробный доклад на тему «Пневмония у детей: сложности диагностики и лечения», выделив одну из наиболее трудных для распознавания и лечения форм – микоплазменную пневмонию. Организатором мероприятия выступила Светлана Сенёк, главный внештатный педиатр Министерства здравоохранения Республики Татарстан.

Кл.слова: РТ

ДИАГНОСТИКА. ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ МЕДИЦИНА

78. Белоусов Е.

В Госдуму внесли проект о медобследовании водителей старше 80 лет [Электронный ресурс] / Е. Белоусов. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Коммерсантъ. - 2024. - 2 июля

В Государственную думу внесли законопроект, в котором предлагается обязать всех водителей по достижении возраста 80 лет пройти новое медицинское освидетельствование. Авторы законопроекта — депутаты от партии «Новые люди» Вячеслав Даванков и Антон Ткачев. В качестве примера депутаты приводят Италию и Испанию, где пожилым водителям приходится чаще продлевать права и проходить медкомиссии.

79. Пожилые сельчане района проходят диспансеризацию в рамках нацпроекта [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 3 июля

Продолжается доставка татарстанцев старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации в рамках реализации национального проекта «Демография». Проект направлен на повышение качества жизни пожилых граждан, создание условий для активного долголетия. Своевременное прохождение диспансеризации помогает вовремя выявить проблемы со здоровьем и начать лечение. В текущем году планируется охватить порядка 57 тыс. граждан. С начала года в районных больницах уже побывали 31 673 пожилых сельчанина. Об этом сообщается на странице соцсети ГАУСО «КЦСОН «Тетюшское сияние» МТЗ И СЗ РТ.

Кл.слова: РТ

КАРДИОЛОГИЯ И АНГИОЛОГИЯ

80. Ларина И.

Распространенность сердечной недостаточности в мире выросла на 29% за последние десять лет [Электронный ресурс] / И. Ларина. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 3 июля

Эксперты представили обзор глобального бремени сердечной недостаточности. За последние десять лет распространенность заболевания значительно выросла, а заболеваемость снизилась.

81. У кардиологов Татарстана появилась специальность – кардиоонкология [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Московский комсомолец. - 2024. - 30 июня

У кардиологов Татарстана появилась новая специальность – кардиоонкология, сообщает пресс-служба ГАУЗ ГKB 7 им М.Н. Садыкова. По информации учреждения, это клиническое направление, посвященное лечению сердечно-сосудистых заболеваний у пациентов со злокачественными новообразованиями. Врачи признали, что необходимо обратить пристальное внимание на возможные побочные эффекты противоопухолевого лечения, возникающий со стороны сердечно-сосудистой системы.

Кл.слова: РТ

УРОЛОГИЯ. АНДРОЛОГИЯ

82. Урологи Нижнекамской ЦРМБ внедряют высокотехнологичные операции [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 1 июля

В НЦРМБ знаковое событие, обучить урологов операциям с применением высокотехнологичного оборудования приехал заместитель директора по науке Института урологии и репродуктивного здоровья человека Сеченовского Университета Евгений Валерьевич Шпоть. На операционном столе мужчина с раком почки. Ему предстоит перенести лапароскопическую нефрэктомия. В операционной как никогдалюдно, посмотреть на то, как мастерки оперирует доктор из Москвы, собрались коллеги из Республиканской клинической больницы и весь коллектив урологического отделения НЦРМБ. В Нижнекамск приехал и главный внештатный уролог Министерства здравоохранения РТ Булат Шайхразиев.

Кл.слова: РТ

ХИРУРГИЯ

83. Врачи РКБ провели серьезную операцию женщине, с врожденной эктродактилией [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.]

// KazanFirst . - 2024. - 28 июня

В Казани врачи республиканской клинической больницы провели операцию 32-летней женщине, которая родилась с эктродактилией обеих рук. Пациентка обратилась к врачам с жалобами на сильные боли, мучившие ее последние три года. Из-за анатомических особенностей связки пережимали срединный нерв, вызывая сильный дискомфорт.

Кл.слова: РТ

84. Хирурги РКБ спасли руку жителя Татарстана, которую почти отрезало профнастилом [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 2 июля

В Республиканской клинической больнице провели сложнейшую операцию. Медики спасли от ампутации руку 41-летнего Ленара Валькаева, который разрезал ее профнастилом в районе плечевого сустава.

Кл.слова: РТ

ГИНЕКОЛОГИЯ. ЖЕНСКИЕ БОЛЕЗНИ. АКУШЕРСТВО

85. Шамардина Л.

В России внедрят новый формат работы женских консультаций [Электронный ресурс] / Л. Шамардина. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 4 июля

Больше 360 женских консультаций планируется дополнительно открыть в России, сообщила 4 июля вице-премьер Татьяна Голикова на пленарной сессии «Семья» форума «Россия» в Москве. Кроме того, будет продолжена модернизация перинатальных центров — в 126 из них будет закуплено дополнительное оборудование, в том числе для отделений интенсивной терапии. Голикова также заявила, что планируется внедрить новый формат работы женских консультаций, чтобы повысить эффективность консультирования и поддержки женщин в состоянии репродуктивного выбора.

ПРОФИЛАКТИКА ЗДОРОВЬЯ И ГИГИЕНА ПРОФЗАБОЛЕВАНИЙ

86. Минздрав предложил оценивать влияние работы во вредных условиях труда на здоровье [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 1 июля

Министерство здравоохранения РФ предлагает утвердить новую методику оценки вклада опасных и вредных для здоровья условий на предыдущих местах работы в развитие хронических профессиональных заболеваний у работника. Согласно проекту приказа, исходными данными для проведения расчетов будет информация о трудовой деятельности, в том числе данные о работнике и выполняемой им работе, а также сведения, характеризующие условия труда на последнем и предыдущих местах работы. Оценка вклада отдельных периодов

работы, где на работника воздействовали вредные производственные факторы, будет проводиться на основании класса условий труда (категории риска). Всего в рамках методики планируется установить пять групп риска возникновения хронического профессионального заболевания - от малого риска до очень высокого.

МЕДИЦИНСКАЯ ГЕНЕТИКА. БИОЛОГИЯ В МЕДИЦИНЕ

87. Эксперты заявили об успешности применения генетических технологий в РФ для рождения детей [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 5 июля

Современные генетические технологии уже почти четверть века успешно применяются в России для сохранения беременности, точной диагностики, профилактики и лечения различных заболеваний у будущей мамы и плода. Так считают ведущие отечественные ученые, выступившие на третьей конференции Московского общества медицинских генетиков, прошедшей в столице.

СПОРТИВНАЯ МЕДИЦИНА

88. В Минздраве подвели итоги Спортивных игр стран БРИКС [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 4 июля

В Минздраве РФ состоялось торжественное мероприятие, посвященное подведению итогов Международного мультиспортивного турнира «Спортивные игры стран БРИКС» в г. Казани.

Кл.слова: РФ

МЕДИЦИНСКОЕ И ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

89. 44-ый выпускной Набережночелнинского медколледжа прошёл в органном зале [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 1 июля

244 студента по 4 специальностям: сестринское дело, фармация, лечебное дело и стоматология ортопедическая получили долгожданные дипломы, 39 из них - с отличием.

Кл.слова: РФ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ОБЛАСТИ МЕДИЦИНЫ

90. Акбировва З.

В КГМУ создали регистр паллиативных пациентов [Электронный ресурс] / З. Акбировва. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Коммерсантъ. -

2024. - 3 июля

Студенты Казанского медуниверситета разработали регистр паллиативных пациентов, который поможет уменьшить число больных, не получающих паллиативную помощь. Разработка вошла в сборник проектов университета Иннополис. Руководителем проекта является студентка 6-го курса педагогического факультета Сюзбюль Шакирова. В регистре аккумулирована информация о 2,9 тыс. пациентов. На основании данных, к которым уже есть доступ у 134 медицинских организаций республики, ведется планирование и выдача пациентам дорогостоящего оборудования, формируются заявки на спецпитание. Кроме того, создана и действует прозрачная система учета сильнодействующих препаратов.

Кл.слова: РТ